


Rybovka a adventní koncert 

Pokud čtete tyto řádky včas, srdečně Vás 
zveme na Českou mši vánoční J. J. Ryby 
v neděli 21. prosince od 18 hod v evange-
lickém kostele - tradiční vánoční koncert, 
který pořádáme již od roku 2014. Rybovku 
jako obvykle zazpívá Scandula, za notové 
pulty zasednou místní hudebníci, učitelé z 
libčické ZUŠ a jejich přátelé, sóla zazpívají 
přizvaní hosté. Taktovku v ruce bude dr-
žet ředitel ZUŠ Kralupy nad Vltavou Lu-
boš Harazin, který stál před více než dva-
ceti lety u zrodu této pěkné tradice. Těšíme 
se na viděnou!

Libčická Hašlerka 
Hudební festival Libčická Hašlerka pořá-
dáme v Libčicích na počest českého vlas-
tence, herce a písničkáře Karla Hašlera. 
Ten v meziválečném období trávil s ro-
dinou letní měsíce ve své vile, která stále 
stojí v katastru Libčic kousek nad jezem 
Dolánky. Libčická Hašlerka si našla své 
příznivce mezi místními občany, seniory, 
ale i mezi sousedy ze širokého okolí. Fes-
tivalu, který se příští rok uskuteční již po-
třinácté, se pravidelně účastní i Hašlerovi 
potomci. Za programovou náplň děkuje-
me Luboši Harazinovi.

Farmářské trhy

Farmářské trhy v Libčicích nad Vltavou 
nabídly v roce 2025 deset sobot plných 
čerstvých surovin, regionálních specialit 
a přátelské atmosféry. Pravidelně jsme se 
setkávali s farmáři, pekaři, místními pěs-
titeli i řemeslníky, kteří přiváželi kvalitní 
sezónní produkty a poctivé domácí výrob-
ky. Nedílnou součástí trhů jsou tradičně 
i  drobné doprovodné programy a dílna 
pro děti. Klíčovou roli sehrávají dobrovol-
níci – bez jejich ochoty a energie by se celá 
trhová sezóna vůbec nemohla uskutečnit.

Za přípravou trhů stojí Petra Nováková 
Sádková s podporou Markéty Kratochví-
lové, Petry Grybauskas, Ilony Ptáčkové, Fi-
lipa Nováka a spousty dalších pomocníků. 
Děkujeme! 

Kino Kotelna a letní kino – je za námi 
druhá pětiletka
Kino v Libčicích funguje už desátým ro-
kem. V Kotelně a na Plovárně jsme v roce 
2025 odehráli 38 představení, z toho čty-
ři pro naši základní školu. Diváků přišlo 
skoro 800, nejvíce vstupenek se prodalo na 
českou komedii Kouzlo derby – 83 kousků. 
Jde o dobrovolnickou činnost, z níž coby 
pořadatelé máme dobrý pocit, že funguje. 
Vždyť kino je na malých městech čím dál 
tím méně samozřejmá záležitost. 

Za spolupráci na provozu kina děkujeme 
městu, Plovárně Libčice a současným pro-
vozovatelům Kotelny ZE MĚ projekt, jakož 
i spolku Libčice.net a dlouhé řadě dalších, 
kteří s kinem letos pomohli. 

Sledujte kino na sítích: 
www.facebook.com/kinolibcice, 
www.instagram.com/kinolibcice

Cyklo pro děti i teenagery 

Letos jsme se celkem třikrát potkali s ma-
lými i většími cyklisty – na náplavce nebo 
v areálu Sokola. Workshopy cyklistických 
dovedností jsou určeny dětem od začáteč-
níků až po teenagery, kteří už mají ambice 
vyrazit do náročnějšího terénu, zdolávat 
překážky nebo si na kole zvyšovat technic-
kou jistotu. Lekce se zaměřují především 
na osvojení správných a bezpečných návy-
ků při ovládání kola, které se dětem vypla-
tí nejen při sportu, ale i v běžném provozu. 

Do budoucna bychom rádi založili pra-
videlný cyklistický kroužek propojený 
s  připravovaným projektem pumptrac-
ku v  Letkách. Za sportovními aktivitami 
spolku stojí Tomáš Lisý, jehož mnozí znají 
jako pořadatele Libčického pohárku – se-
riálu běžeckých a cyklistických závodů 
pro děti, nebo oblíbeného závodu Libčická 
9ka. Více informací: www.facebook.com/
libcickypoharek.

Znáte Libčickou Šatničku? 
Libčická Šatnička si od svého vzniku našla 
pevné místo v životě našeho města a kaž-
dou středu v podvečer je v ní čilý ruch. Je 
nejen místem, kde se vyměňuje oblečení, 
ale i místem k setkávání různých generací 
a sdílení. Je hezkým příkladem posilování 
soudržnosti místní komunity, vzájemné po-
moci a v neposlední řadě také udržitelnosti.

Šatnička sídlí v objektu č.p. 735, kde sídlí 
také Policie ČR a dveře má otevřené kaž-
dou středu od 18 do 19 hod.

Koncerty v kotelně

V říjnu se v Kotelně uskutečnil koncert 
Michala Prokopa, kterého doprovodili ky-
tarista Pavel Marcel a houslista Jan Hrubý. 
Šlo již o třetí večer ze zamýšlené řady „vel-
kých“ koncertů a jednoznačně se potvr-
dilo, že o podobné hudební akce je v Lib-
čicích zájem – Kotelna praskala ve švech. 
Aplaus, kterého se umělcům dostalo, byl 
velmi vřelý a celková atmosféra koncertu 
snad ani nejde popsat. Valná část návštěv-
níků se v Kotelně zdržela dlouho do noci, 
trio Michala Prokopa odcházelo jen o něco 
dřív, viditelně potěšené průběhem večera. 
Zorganizovat podobnou akci bylo možné 
jen díky rodinným vazbám Jana Hrubého 
na Libčice, usilovné práci mnoha dobrovol-
níků a ovšem také městem poskytnuté do-
taci. Pokud se nepřihodí něco nečekaného, 
bude příští rok na podzim další koncert! 

Srdečně vás vítáme
u čtení vánočních novinek Libčického 
občanského spolku LOS. Již je to něja-
kou dobu, co tištěně vycházel zpravodaj 
Libčické křižovatky. Od té doby jsme 
jako spolek udělali velký kus práce, a ně-
kteří z nás i v rolích zastupitelů a  za-
stupitelek ve vedení města. Rádi bychom 
se na těchto stránkách ohlédli za tím, co 
nám dělalo radost, co se v posledním 
roce povedlo a pozvali vás na nadcháze-
jící vánoční i novoroční akce. Speciálně 
vás chceme také pozvat na lednové no-
voroční setkání spolku „S LOSem na 
pivo“, kde velmi rádi uvítáme staré 
i nové tváře. Již teď se těšíme, co skvělé-
ho nový rok přinese a co všechno společ-
ně vytvoříme pro naše město.   

Za celý spolek LOS  
přejeme krásné Vánoce



Ke konci roku jsme sepsali vzájemné 
povídání Petry Peleškové a Terezy Ne-
hasilové, naší starostky a místostarostky, 
které na radnici reprezentují činnost Lib-
čického občanského spolku a dávají svou 
energií dění v Libčicích do pohybu. Co se 
letos podařilo a za čím je radost se ohléd-
nout? Přečtěte si v rozhovoru. 

Co vám letos na radnici udělalo radost?
Tereza: Začnu tím nejčerstvějším - výsadbou 
stromků podél polních cest, ze které mám 
radost hned z několika důvodů. Jednou 
bude procházka ve stínu stromů příjemněj-
ší, možná se na nich zabydlí ptáci, určitě ně-
jaký drobný hmyz, přínos stromů v krajině 
je zkrátka jednoznačný. Hlavně mě ale tě-
šila radost ze společné práce. Ne každý má 
možnost vysadit strom, nestává se, že by se 
sousedé potkali společně při práci, dospělí 
s dětmi a že by při tom ještě udělali něco tak 
pozitivního pro všechny.

Petra: Mě teď, v prosinci, každé ráno při 
vstupu na radnici, potěší vánoční jedlička. 
Část ozdob vyrobily děti ze školky a z Ma-
liny, pár jich je i od dam z Klubu seniorů. 
Vánoční stromek je pro mě jedním ze sym-
bolů proměny radnice. Tu změnu vnímám 
nejen ve vizuální rovině, ale cítím i promě-
nu v atmosféře v kancelářích, mezi kolegy. 

Celkově mám radost z nového kabátku rad-
nice. Především, že zmizely mříže, které 
pamatovaly ještě pobočku České spořitelny.

Jak se vám na radnici pracuje, z hlediska 
každodenních činností a prostředí ? 
Tereza: Všichni si ceníme společné kuchyň-
ky, která vznikla místo původní kanceláře 
tajemníka. Vařit kafe na podatelně nebo 
obědvat u monitoru na chuti k práci pro 
město moc nepřidá.

Petra: Nová „denní místnost“ plní i důle-
žitou potkávací funkci. Ač máme inter-
ní pravidlo, že v kuchyňce se nepracuje, 
sdílení pracovních i nepracovních témat 
je potřeba. Po prvních dvou náročných 
letech, které byly ve znamení vnitřních 
změn, nastavování procesů, evidence do-
kumentů, se nám pomalu daří věnovat no-
vým službám, které do budoucna usnadní 
přístupnost úřadu pro občany. Digitalizace 
a elektronizace se děje za běžného provo-
zu radnice, změny systémů jsou nesmírně 
náročné a já smekám a děkuji kolegům za 
trpělivost a otevřenost k novým řešením.

Tereza: Náročné období přípravy nových 
systémů je pomalu za námi, horká fáze se 
blíží, ale pak, věřím, všichni ocení jedno-
dušší oběh dokumentů, méně papírů, jisto-
tu v evidenci listin a vypořádávání podně-
tů. Můžeme díky tomu efektivněji a rychleji 
pracovat na pozitivních změnách ve městě. 

Občas mám pocit, že na radnici trávíme 
nezdravě hodně času. Tak pojďme ven! Do-
stanu se tam jen sporadicky ale ty chvilky, 

kdy mám v ruce nůžky, rýč nebo když mi 
šéf technických svěří volant traktoru (!), ty 
jsou pak opravdu za odměnu. 

Velkou radost mi udělala v poslední době 
obnova parku na Letecké ulici. Ten se dnes 
jmenuje Park rodiny Fischerů a kdo chce 
vědět proč, zastavte se tam, v parku je 
malá informační cedulka. Žáci Základní 
umělecké školy vytvořili svým vystoupe-
ním slavnostní atmosféru, kterou věřím 
ocenili i potomci rodiny Fischerů. Škola 
samotná se duchem místa často inspiruje.

Petra: Když jsme u naší ZUŠ, její žáci mě 
opakovaně překvapují tvůrčí odvahou, ze-
jména tanečnice svou schopností převést 
emoce do řeči těla. Věřím, že jim i hudební-
kům pěkně slouží v posledních dvou letech 
modernizovaný sál. Zpod slupky starého 
lina se do důstojné podoby vyloupl krásný 
prostor podtrhující význam staré vily. A tím 
jsme zpět u lidí. Věnovat se velkým projek-
tům i důležitým drobnostem v ulicích v jed-
nom čase totiž můžeme jen díky aktivnímu 
a spolupracujícímu týmu našich kolegů. 

Radost tak mám z postupné obnovy 
městského mobiliáře, elegantních la-
viček, košů a přístřešků u zastávek 
autobusu a těším se, že brzy umístí-
me první nový cyklostojan. 

Procházka městem, když věci fungují 
a je čisto, mě vždycky potěší. Dodává 
mi to energii věnovat se složitějším 
jednáním, třeba o stavu čističky od-
padních vod, územním plánu, přípravě 
nafukovací haly nebo nové výstavbě.

Tereza: A já za Tebe dodám, že zásadní roli 
sehráváš v jednáních, která mají přesah 
mimo naše město. V loňském roce se něko-
likrát řešila dopravní situace na vjezdech 
do Prahy 6 nebo společný postup obcí ke 
krajské správě a údržbě silnic. Tato jedná-
ní nejsou na očích, ale na život nás, Libči-
čanů, mají velký vliv. 

Petra: Ráda bych zmínila ještě jeden mo-
ment, který mi v letošním roce udělal vel-
kou radost – zvony. Dobře vím, že jejich 
instalace do věže evangelického kostela je 
výsledkem několikaletého úsilí mnoha lidí 
a že na začátku vlastně stála náhoda. To by 
ale bylo na jiné vyprávění. Pro mě jsou zvo-
ny symbolem sounáležitosti, svobody i na-
děje. A jsem ráda, že dnes už znějí z obou 
libčických kostelů. O Vánocích se jejich hlas 
znovu rozezní a my bychom vám chtěly po-
přát, abyste sváteční dny prožili v klidu – ať 
už v kruhu rodinném nebo s přáteli a po-
kud budete mít chuť, rády vás uvidíme tře-
ba na Rybově mši vánoční v neděli 21. pro-
since v 18 hodin nebo na štědrovečerních 
nešporách, které začínají už v 15 hodin.

Věci se začaly hýbat, a to nám dodává energii

Do nového roku přejeme Vám všem lehkost, zdraví a novou energii. Věci se 
totiž u nás dávají do pohybu – a to je radost, která nás všechny může nést dál. 



Perníkový závin s povidly a ořechy - tento koláček je moje srd-
covka, neboť základ jsou hrušková povidla. Získat hrušky je ka-
ždoroční dobrodružství pro mne, Lucii, Pepinu a Huberta.Takže, 
když dáte dohromady tolik hrušek, aby vám nebylo líto je rozem-
lít a svařit, tak si připravíte:

Těsto
• 300 g celozrnné špaldové mouky / nebo 200g hl. pšeničné  

hl a 100g hl. žitné
• 1 lžičku kypřícího prášku do pečiva
• 2 lžíce perníkového koření
• 4 lžíce medu
• 60 g rozpuštěného másla
• 1 lžíci rumu
• 1 vejce + 1 na potření

Náplň
• 300 g hruškových povidel
• 100 g vlašských ořechů Troubu rozehřejete na 180°C. Do mísy dejte suché ingredience, 

k nim postupně přidávejte ty ostatní a vypracujte hladké těsto. To 
zabalte do folie a dejte do lednice přes noc odležet. 

Těsto rozdělte na poloviny, vyválejte na obdélníky, potřete povi-
dly, posypte ořechy, zarolujte a přeneste na plech. Potřete rozšle-
haným vajíčkem a ještě posypte ořechy. Pečte tak 30 minut. Po 
upečení můžete pokropit máslem s trochou rumu. Vlašské ořechy 
lze nahradit mandlemi. Sakrajda je sakra dobrá hned i když si 
chvilku poleží. Dobrou chuť!

Šárku Sekerovou můžete pravidelně potkat na farmářských trzích 
a ochutnat i další její dobroty. 

Recept od Šárky: Vánoční sakrajda
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www.libcickekrizovatky.cz, info@libcickekrizovatky.cz.

Co se povedlo a co se chystá?  
Jak se nám vede na radnici?  
Chcete nás poznat, podpořit  
nebo máte dobrý nápad pro Libčice? 
Přijďte se seznámit s ostatními členy 
a členkami LOSu, velmi rádi uvítáme 
nové tváře!

V lednu na pivo s LOSem!
Novoroční setkání Libčického občanského spolku LOS

14. ledna 2026 od 18:30
Restaurace u Kotvy, Plovárna Libčice

Sledujte aktivity spolku na sociálních sítích 
a našich stránkách: facebook.com/los.libcice a IG: @los_libcice, www.libcickekrizovatky.cz

Máte něco na srdci?
Napište nám: info@libcickekrizovatky.cz


